

ЗАДАЧИ КАЗАХСТАНСКОГО ОБЩЕСТВА В УКРЕПЛЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Шарипова Гульнар

*Казахстанский Инженерно-Педагогический университет Дружбы
народов*

Казахстан – страна с динамически развивающейся экономикой, признанная в мировом сообществе. На современном этапе перед обществом стоят задачи социальной модернизации.

В послании Президента Республики Казахстан - Лидера нации Нурсултана Назарбаева народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050»: новый политический курс состоявшегося государства» было уделено пристальное внимание вопросам укрепления общественного порядка и общественной безопасности. Президент РК подчеркнул, что «государство должно следовать принципу нулевой терпимости к беспорядку... Атмосфера нетерпимости к мелким правонарушениям – важный шаг в укреплении общественной безопасности, борьбе с преступностью»[1]

Преступления против общественной безопасности и общественного порядка имеют присущую им характерную черту - причинение вреда неопределенно широкому кругу общественных отношений (личности, собственности, деятельности органов государственной власти, предприятий, учреждений, организаций) и неопределенно большому числу потерпевших (а не законным правам и интересам какого-либо одного члена человеческого общества). В результате совершения этих преступлений нарушаются безопасные условия жизни многих людей в процессе: социального общения человеческих индивидов; производства различного рода работ; обращения с источниками повышенной опасности; нормального функционирования государственных и общественных институтов.

Создавая в процессе своего развития все новые и новые материальные блага, человечество удовлетворяет свои постоянно растущие потребности. Но одновременно с этим создает проблемы, поскольку многие сотворенные им объекты угрожают своему творцу, жизни и здоровью людей, окружающей среде в целом и отдельным ее компонентам, другим благам. Достаточно напомнить в этой связи об оружии массового поражения, ядерных материалах и радиоактивных веществах, взрывных устройствах, боеприпасах, транспорте. Опасности, исходящие от созданных человеком или вовлеченных в орбиту его жизни объектов; вызывают необходимость защиты от ненадлежащего с ними обращения или от их неблагоприятного воздействия.

В условиях непрерывного научно-технического прогресса все большее значение приобретает организация контроля со стороны общества и государства в сфере незаконного либо ненадлежащего обращения с материальными объектами повышенной опасности, в том числе использования (применения) их в преступных целях[2].

[1] Послание Президента Республики Казахстан - Лидера нации Нурсултана Назарбаева народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050»: новый политический курс состоявшегося государства». Астана. 14 декабря 2012г.

[2] Бикеев И. И. Ответственность за преступление против общественной безопасности, связанные с незаконным обращением с материальными объектами повышенной опасности: вопросы теории и практики. Автореферат д. ю.н. Казань. 2008. 40с.